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ATA DA TRIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA SEXTA LEGISLATURA, EM 18 DE NOVEMBRO DE 2013.

Aos dezoito dias do mês de novembro de dois mil e treze, às dezoito horas, em sua sede à Rua Joaquim Rodrigues Barbosa, nº 10, reuniu-se a Câmara de Vereadores de Sentinela do Sul, para uma sessão ordinária. O Presidente abriu a sessão, e pediu ao vereador Secretário para fazer a chamada dos vereadores presentes. Estavam presentes os vereadores Arildo Rodrigues Hein, Derli da Silva Oliveira, Dilvane Correa de Lima, Jones Martins de Carvalho, José Vorni Teixeira dos Passos, João Batista Sasso Bortolotti, Nilson Oli Moreira Barbosa e Paulo Fernando Silveira da Silva.

EXPEDIENTE: Foi aprovada a ata da trigésima segunda sessão ordinária da primeira sessão legislativa da sexta legislatura, do dia 11 de novembro de 2013. Foi recebido o Requerimento n° 042/2013 e requerimento n° 043/2013 do vereador Nilson Oli Moreira Barbosa. Foi recebido Comunicado N° CM262464/2013 do Ministério da Educação referente á liberação de recursos financeiros do programa do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação. Foi recebido convite para o Desfile Mão na Massa da Professora Regina Rubim e alunos do Instituto Estadual Professor Vicente Luiz Ferreira que se realizará no dia 19 de novembro a partir das 09h30min horas no Clube Natal, Sentinela do Sul. Foi recebido convite da Secretaria Municipal de Saúde para prestigiar a Inauguração da Farmácia Municipal que ocorrerá no dia 20 de novembro, ás 8h30min na Rua Augusta, nº 430. Foi recebido Of. DG n° 9206/2013 do tribunal de Contas do Estado, direção de Controle e Fiscalização referente ao processo de contas n° 00846-02.00/10-6, do exercício de 2010 do Legislativo Municipal.
ORDEM DO DIA: Foi aprovado por unanimidade dos votos o Projeto de Nº 024/2013 que “Dispõe sobre o Plano Plurianual para o quadriênio 2014-2017 e dá outras providências”.
PAUTA DO GRANDE EXPEDIENTE: 
ARILDO RODRIGUES HEIN: declinou
DILVANE CORREA DE LIMA: Boa noite a todos, aos companheiros da mesa, aos vereadores, nosso amigo Rogles, ao Jordan, eu subi a esta tribuna para avisar que estarei indo a Porto Alegre, se não for essa semana no máximo até segunda-feira que vem para falar com um Deputado sobre emendas, era isso, uma boa noite.

NILSON OLI MOREIRA BARBOSA: Boa noite aos vereadores, ao nosso ex-vereador Rogles, ao nosso assíduo frequentador. O que me traz a esta tribuna é comentar sobre o requerimento o qual fiz agora pouco, o primeiro sobre o CFC e o CRBA, todo mundo aqui sabe que a única autoescola que existe aqui é Tapes ou Camaquã e o CRBA é só em Cerro Grande do Sul, eu não sei cabe a Sentinela do Sul porque já foi enviada em 2008,2009 uma solicitação para secretaria de Segurança para abertura da concessão do CFC e CRBA, mas se por um acaso acontecer e tiver alguém habilitado para implantar em Sentinela será de muita valia, porque gera mais uma renda e forma condutores, e tanto Sertão Santana, Cerro Grande do Sul e Sentinela do Sul vão todos para Tapes, e é de suma importância, A PARTE JOÃO BATISTA SASSO BORTOLOTTI, eu achei o pedido muito importante e gostaria também de acrescentar que seria um depósito de veículos aprendidos que na nossa região somente Sertão Santana e Camaquã que tem e um dos pedidos em 2008 foi esse também, CONTINUA NILSON OLI MOREIRA BARBOSA, eu acho que a gente deveria também tentar marcar uma audiência na secretaria de Segurança para ouvir do responsável por essa área se á possibilidade ou não, através de deputados, bases aliadas de todos os partidos, segunda coisa que me traz aqui, semana retrasada, um pouco antes de viajar a Brasília, tive um contato com um produtor rural de Sentinela onde teve a coragem imensa de mudar, ele é apenas plantador de fumo e arriscar no plantio de hortaliças e ela é de uma maneira mais complexa que é a hidropônica que é produzida na água e ele fez uma estufa bem razoavelmente para 12 mil pés e ele esta tirando a primeira safra, a primeira colheita, que sai essa semana ou no máximo semana que vem  e eu fui visitar ele há mais ou menos uns 10 dias atrás e levei ele até o prefeito, porque o nosso município é estritamente agrícola, o nosso orçamento provem da agricultura e o nosso comércio enfim, tudo movimenta em torno da agricultura e nada mais justo que a gente os apoie e que eles tenham o retorno do ICMS e tudo o que o município arrecada, saúde, educação, e todas as outras secretarias que a nossa população acaba obtendo de uma maneira ou outra, na saúde com as consultas, exames e outros, e isso aconteceu de quinta para cá, a reunião foi na quinta-feira e no mesmo dia tentamos falar com a CEASA que ele já estava em contato, só que ele estava com dificuldades na questão de pagamentos de cada vez que entra na pedra como eles chamam, a pedra é aquele balcão, a parte mais alta que tu leva teu produto para vender ou quando tu leva direto, já comercializado já garantido, e a gente tirou essas dúvidas e custo dele seria muito alto, então a gente fez uma reunião hoje, eu como vereador, o prefeito o seu Nelson da EMATER, o produto rural que é o Elizandro Rocha do Criciumal, não sei se alguém conhece e isso é uma abertura pra gente regulamentar por lei e beneficiar todos os agricultores que tiverem interesse de produzir o hortifrutigranjeiro e comercializar não só na CEASA mas em outros comércios que possivelmente pode abrir, mas o que deu para gente ver que a hortaliça, no comércio é garantido e é uma coisa que vende muito e falta muito no mercado, e hoje em dia tu tem que te basear na qualidade do produto e o que ele esta fazendo ali, torna o produto de qualidade e também um produto de durabilidade, porque a hidropônica tu tira com a raiz junto e ela vem embaladinha, e então a gente teve uma reunião com os diretores da CEASA e a parte técnica e mais o pessoal da EMATER e lá dentro tem o pessoal que trabalha lá dentro e tivemos uma amanhã proveitosa e com certeza com um retorno muito grande para Sentinela dentro de pouco tempo e a gente pode criar para vender lá estando cadastrado, e não precisa formar uma associação nem uma cooperativa, é um grupo de vizinhanças que eles chamam  e até 5 produtores podem fazer parte, se cadastram e não precisa ir todos venderem, hoje eu tenho o meu eu levo o meu, ou se ele não pode ir ele leva na nota dele e outro leva e vende, só que quando tu vai vender na pedra tu tem que pagar uma taxa de R$ 38,00 ou tu aluga o box por um valor X mensal, e vale a pena para 5, e para quem tem bastante produto para vender e acaba valendo a pena alugar pelo mês inteiro e é bem interessante a questão da CEASA e a nossa produção tem que ser vista e eu batalho muito em cima disso e quero que o município proporcione aos nosso produtores não só a parte de vegetais como também animal, a instalação do SIM, que é o serviço de inspeção municipal, e também estadual e que isso entre na merenda escolar com 30% para ser vendido para agricultura familiar e isso não quer dizer que não seja 100%, A PARTE DILVANE CORREA DE LIMA, eu estive conversando com o Juarez e ele me falou que ele queria implantar um abatedouro de frango aqui e eu disse para ele que por enquanto não tinha como implantar porque nós tínhamos que estar cadastrados e ter a licença,  CONTINUA NILSON OLI MOREIRA BARBOSA, mas isso não é impossível, é burocrático e tu tem que estar adequado dentro das normas de defesa animal, mas é um caminho que estamos abrindo e a coragem desse produtor rural e ele continua plantando mas a intenção dele é de em pouco tempo de diminuir o fumo e vai transformar em outra cultura e essa diversificação é muito importante para o município e eu bato muito nesta questão, hoje o Jones bate em cima da questão do arroz cachinho, a associação dos piscicultores que foi criada por mim na época fui secretário, também tem a fruticultura e nós temos que desenvolver nosso município e eu peço perdão para vocês por não ter convidado vocês para fazerem parte disso porque foi muito rápido, e vai ter outras reuniões que eles nos convidaram e eu acho que é uma coisa muito importante e já é um inicio e eu preciso do apoio também de vocês, e na verdade não é um apoio a mim é aos nossos produtores rurais, muito obrigado.

JOÃO BATISTA SASSO BORTOLOTTI: Boa noite ao senhor presidente, aos de mais membros da mesa, aos de mais vereadores, ao ex-vereador Rogles, ao Roger, ao Jordan, quanto a colocação do vereador Nilson eu gostei muito da iniciativa dele e eu já tive na expointer do ano passado eu e o prefeito Júlio a gente já tinha chegado lá para conversar com a pessoa responsável que é irmão do Almir, A PARTE NILSON OLI MOREIRA BARBOSA, tem algum parentesco, não sei se ele é irmão de criação , mas alguma ligação tem, CONTINUA JOÃO BATISTA SASSO BORTOLOTTI, é com o Almir da CORSAN e isso até nos facilitou nossa conversa e a gente achou um ponto comum entre ele a cidade e esse grupo de vizinhança também tem que ser formado pelo sindicato que eles se cadastram lá no sindicato e tem que ser 5 famílias bem comprometidas, porque se caso falte produto lá eles correm o risco de perderem a vaga porque tem uma fila muito grande de pessoas querendo entrar lá e eu acredito que o município deva inicialmente com esses produtores que estão com essa iniciativa até se estabilizarem e conseguirem os clientes a prefeitura poderia comprar o espaço, o aluguel do box,  A PARTE NILSON OLI MOREIRA BARBOSA, a CEASA tem um controle  estatístico do que é comercializado no CEASA, por exemplo se tu chegar hoje lá e perguntar quantos quilos de cenoura é vendido diariamente, mensalmente, então o produtor rural que nem ele aqui com 12 mil pés, é bastante pra nós, mas para quem chega lá e vende 500 hectares de cenoura, é complicado, mas é um inicio, CONTINUA JOÃO BATISTA SASSO BORTOLOTTI, é por isso que o município tem que investir, que isso esta apenas iniciando, que lugar e gente querendo comprar produto de qualidade a gente tem que ter os produtores qualificados para conseguir suprir esta demanda e acredito que assim como outras associações este negócio que é a plasticultura que é em estufa e a ideia do prefeito é formar uma associação desses produtores que plantam em estufa e através desta associação que consigam a quantidade de pessoas necessárias para ter um aluguel do box ou da área que for necessário, eu também participei da reunião do COMAGRO esta semana e dentro do que a gente falou lá uma das propostas que eu falei e me comprometi enquanto eu estava em campanha que seria a formação aqui de uma Comissão de Agricultura aqui na Câmara, que seria formado por 3 vereadores para participar destas reuniões referentes a agricultura, que  a câmara estaria sempre junto com a Comissão de Agricultura nessa associação dos produtores para que a Câmara trabalhe unido com eles, era isso muito obrigado.
Nada mais havendo há tratar o Presidente encerrou a sessão e convocou os de mais vereadores para a próxima sessão do dia 25 de novembro de 2013.
Rua Joaquim Rodrigues Barbosa n.º 10, CEP: 96765-000,  Sentinela do Sul/ RS.   
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